

## 2023第38届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛全国交流赛落幕

# 足球情唱响《我们的世界杯》



2023第38届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛全国交流赛于9月17日在上汽浦东足球场正式落下帷幕。为期三天的赛事互动和文化交流，让来自西藏日喀则、新疆喀什、安徽黄山、浙江台州和东道主上海赛区的学生球员以足球的名义在晚报杯相聚。

来自台州赛区的台州市东塍中学队和台州市路桥U18足球队包揽初中组和高中组冠军，喀什赛区的莎车县第二中学队和喀什第六中学队分获两个组别亚军，上海市洛合Blue90和上海市高中足球队分获初中组和高中组第三名。

上海市体育局党组书记、局长徐彬，新民晚报社党委书记、社长刘可，上海市教育委员会副主任王浩，上海市体育局副局长宋慧，上海市人民政府合作交流办二级巡视员陈晓云等领导出席颁奖仪式。中国国家队门将、上海海港足球俱乐部球员颜骏凌现身颁奖仪式，海港前锋李圣龙现场献唱晚报杯主题曲《我们的世界杯》。

本报摄影 本报记者 李一平 实习记者 陶煜洋 张无缺

## 打卡上海地标， 打造升级版文化游

9月15日下午，中华艺术宫成为各赛区队伍打卡城市地标的的第一站，他们在这里开启了丰富的晚报杯文化体验之旅。

中华艺术宫内陈列的多媒体版《清明上河图》以及在新疆有着千多年历史的桑皮纸打造的《桑皮纸上的中国画——全国名家作品展》，让各地球员们连呼惊奇。“我最喜欢的绝对是那幅叫做《友谊之舟》的桑皮纸画作。”台州赛区队员王梓轩一边说着，一边与身边的好兄弟碰了碰拳头，正是在这次观展中，台州、黄山两地的学生球员们与新疆赛区有了第一次的交流。

登顶上海中心大厦的日喀则球员，登上东方明珠电视塔的喀什、黄山和台州球员，他们分别于白天和夜晚俯瞰了上海中心城区的美景，亲眼见证了这座城市的现代化和烟火气。“这是我第一次来到上海，很兴奋！除了比赛时不能拿手机，我每天都发好多

条朋友圈记录在这里经历的一切。”日喀则市江孜县冈行中学旦增说。

适逢上海旅游节开幕，各地球员也见证了更为璀璨的城市美景。在黄浦江巡游的游轮上，他们迎来了抵达上海后最为舒朗的一个夜晚，见证了黄浦江两岸更加绚丽闪亮的城市风光。“感觉一切都好新鲜，整个赛事的组织和安排都非常周到。当年我在上海读大学，现如今这座城市的变化太大了。”作为新民晚报杯的“老友”，台州市路桥U18足球队主教练杨伟亮曾经在就读华东师范大学时期，以学生裁判的身份参与到晚报杯的执裁工作，一晃三十多年过去，他又以教练身份重新参与到这项赛事中，“相比那时候，现在的晚报杯规模更大，又有了全国各地不同赛区球队的加入，给这项赛事注入了更多活力。我们这次也是抱着学习的态度来到上海，希望未来还能有更多机会和其他球队切磋学习。”



训练营  
及多位海港梯队教练带训“新民训”  
海港同济女足主教练吴兵以

星面对面活动  
买提江、于海、李圣龙现身



打卡上海地标，晚报杯开展了丰富的文化体验活动

现场观战海港比赛

## 海港球星助阵，带来鼓励和传承

作为全国交流赛的预热，一首全新打造的晚报杯主题曲《我们的世界杯》全球首发。这首讲述了晚报杯38年历史变迁以及全城热爱的歌曲洋溢着青春与活力，由上海海港足球俱乐部前锋李圣龙倾情献唱，并在全国交流赛颁奖仪式上现场演绎。

“还记得在1986弄堂里父辈们的记忆，让每场竞技见证成长的印迹……”李圣龙表示，正如这首歌唱的，足球守卫青春，梦想永不褪色，“希望越来越多的青年人能够喜欢上足球，在训练中不断提高自己的足球技巧，他们是中国足球的未来，只有这样中国足球才会有所提升。”

国门颜骏凌同样出席颁奖仪式，为本次全国交流赛的最佳守门员颁发“金手套奖”。这并非颜骏凌第一次助力晚报杯活动，今年暑期的学生记者夏令营，他曾携手王燦超一同为学生记者们打造了一场别开生面的新闻发布会。“很开心参加晚报杯的活动，能给到小球员们一些鼓励和传承，希

望他们在晚报杯的经历能铺路未来的足球人生。”颜骏凌说。

在前一天的“明星面对面”活动中，于海、买提江、李圣龙以及海港俱乐部一线队助理教练蔡惠强惊喜现身，受到了各地学生球员的热烈拥簇。海港新疆籍球员买提江刚一入场，就被新疆赛区队伍“自来熟”地拉去互动。“之前我也参加过晚报杯的活动，再次在上汽浦东足球场见到他们，感觉很亲切。虽然是下雨天，还是能充分感受到小球员们热情，他们真的充满了活力。”买提江说。

“新民训练营”活动中，蔡惠强也和海港同济女足主教练吴兵以及金泽、罗箫、闵晨毅等几位海港梯队教练一起，为四地球员送上了一堂干货满满的训练课。“这是我第二次参加新民训练营活动，这两年带训的都是新疆队，感觉今天看到了很多熟悉的面孔，相比年初的全国交流赛，感觉他们变得更强壮了，包括在足球技能以及对足球的理解方面都有所提升。”罗箫

说。上海浦东足球场海港足球文化体验中心的留言墙上，喀什六中队员艾克拜尔在2022年全国交流赛期间留下了“中国足球加油”的字条，今年，他在这张卡片旁边再次写下当下的心声：“今年的9月份是人生中最美的一个月！上海海港！”正是通过一系列足球交流活动，各地小球员们对海港俱乐部有了更多的认识，也对中国足球有了更厚重的情感。